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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE LICENCIATURA
INTERDISCIPLINAR EM CIÊNCIAS NATURAIS E MATEMÁTICA DO INSTITUTO DE
FORMAÇÃO DE EDUCADORES. Ao décimo primeiro dia do mês de novembro do ano de dois mil
e vinte e dois, de forma híbrida, no ambiente virtual (google meet) e na Sala de Reuniões do Instituto de
Formação de Educadores, realizou-se a Sexta Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de
Licenciatura Interdisciplinar em Ciências Naturais e Matemática, com a presença dos seguintes
Membros: a) Coordenação: Paulo Gonçalo Farias Gonçalves – Coordenador, Willian Fernando
Domingues Vilela – Vice-coordenador; b) Docentes: Vivian Oliveira Amorim – Representante da
Área da Biologia; Saulo Quintana Gomes – Representante da Área da Química; c) Francisco de Assis
Fernandes do Nascimento – Representante técnico-administrativo; d) Wanderson Pereira Santos –
Representante discente. Havendo quórum regulamentar, o professor Paulo deu início à sessão. Ordem
do dia: 1. Expediente: Inclusão, exclusão e inversão de pauta: Não houve inclusão ou exclusão de
pautas. 2. Manual de Atividades Complementares. O Professor Paulo explicou que essa demanda
surgiu da necessidade de alteração do fluxo de submissão das atividades complementares dos discentes,
que, atualmente, ocorre a partir da inclusão individual, pelo próprio discente, via SIGAA, de cada um
dos certificados referente a cada atividade realizada, e posterior solicitação de análise enviada à
coordenação. Objetivando aprimorar tal procedimento, o NDE, do Curso de LICNM, realizou um
debate sobre o tema, propondo algumas modificações e consequente adequação do texto do manual. Em
seguida, o Professor Paulo apresentou os pontos principais do referido normativo e os tópicos
modificados pelo NDE, em destaque, explicou a nova forma de submissão dos certificados, que se dará
através de arquivo único, contendo uma capa na qual estará expresso o somatório da quantidade de
horas; a ordenação dos documentos comprobatórios; período e nome do evento. A professora Vivian
propôs a elaboração de uma planilha que auxilie os alunos na soma e organização de sua respectiva
carga horária. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade a nova redação do Manual de
Atividades Complementares e a elaboração da planilha eletrônica. 3. Ementa TCC. O Professor
Willian explicou que a disciplina de nome Laboratório de Pesquisa em Ensino de Ciências Naturais e
Matemática II, que irá substituir, conjuntamente com uma nova atividade individual, a atual atividade
de TCC, apresenta uma ementa que terminou por restringir a forma de trabalho de conclusão de curso à
atividade de pesquisa científica, limitação essa frisada pelo Professor Saulo. Dessa forma, a nova
disciplina estaria em desacordo com o Manual de TCC e o RCG-UFCA, normativos que preveem
outras formas de TCC. Após diálogo, os membros propuseram a alteração dos objetivos e da ementa da
referida disciplina e a inclusão de nova indicação de bibliografia complementar como forma de
adequação normativa e atendimento dos anseios pedagógicos desse componente. A redação final dos
objetivos e ementa ficou, respectivamente, da seguinte forma: i) auxiliar o discente na análise dos
dados, interpretação dos resultados e construção das discussões do TCC, em quaisquer de suas
modalidades, tais como: monografia, livro, capítulo de livro, artigos de revistas científicas, relatório
final de pesquisa, relatório final de projeto de extensão, relatório final de projeto de cultura, relatório
final de residência pedagógica, ensaio, casos para ensino; estudar diferentes textos que possam nortear a
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construção do TCC; elaborar diferentes tipos de comunicações científicas; ii) leitura e discussão de
textos científicos para elaboração do TCC; análise e interpretação dos dados da pesquisa; comunicação
científica. Em apenso, foi sugerido como pré-requisito para a disciplina Laboratório de Pesquisa em
Ensino de Ciências Naturais e Matemática II o componente Laboratório de Pesquisa em Ensino de
Ciências Naturais e Matemática. Ainda sobre o tema, seguindo a linha de pensamento empregada para a
nova disciplina, foi proposta a alteração da ementa da nova atividade individual de TCC, ficando com a
seguinte redação: execução de projeto acompanhado pelo professor(a) orientador(a); defesa do
Trabalho de Conclusão de Curso. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade todas as três
propostas apresentadas. Informes. O Professor Saulo informou que estará afastado de suas atribuições
no período de 21 de novembro a 6 de dezembro em função de visita técnica a ser realizada em outra
IES. O Professor Willian relatou que os eventos proporcionados pela UFCA não têm considerado as
especificidades dos alunos do IFE, o que pôde ser constatado no recente evento realizado pela
PROCULT, no qual foi bastante difícil o acesso ao cronograma, informações, deslocamento, uso de
equipamentos como o restaurante universitário etc., e que a despeito de todas as dificuldades, houve
evento que só foi possível a sua realização em função da participação de alunos do IFE. Para constar eu,
Francisco de Assis Fernandes do Nascimento, lavro a presente ata que, após lida e aprovada, será
devidamente assinada por mim e pelos demais presentes.

_________________________________
Paulo Gonçalo Farias Gonçalves

_________________________________
Willian Fernando Domingues Vilela

_________________________________
Vivian Oliveira Amorim

__________________________________
Saulo Quintana Gomes

__________________________________
Wanderson Pereira Santos

__________________________________
Francisco de Assis Fernandes do Nascimento
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